
VI. évi folyam. í)2. szám 1876. november 15-én.

SZÉKESFEJERVA
Xnrsadalmi hetilap-

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Meg'jelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára
Jukhos hordással vagy postán küldve:

Egy évre............................................................................6 fit. — hr.
Fél évre.................................................................................3 irt. — hr.
Negyed évre....................................................................... 1 frt. 50 hr.

Bórmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden bárom 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 0 — nem megrendelőinktől ti 
kiért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek llu<l»|H‘Mtvit: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

llvi‘sht‘11: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..tizekvs- 
fejérvár“ szerkesztőségének (Széehenyi-utcza 5-ik sz.) ezimzendúl:: 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi dijak KlöklitT Vt‘lvl* 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Ny i Ittér ben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő. 

Kéziratok nőm külilotnok vissza.

Ismét néhány őszinte szó.
Nem rohanunk a rohanó árral az igaz, de még 

igazabb és még sajnosabb az is, hogy még a csigával 
sem haladunk; szomorúan igazolja ezt a sok más 
dolog mellett a megyei gazdasági egylet jelenlegi 
állapota, mely csendes szunnyadásban pihen várva 
szebb s boldogabb jövőre.

Az őszinte szavaknak igaz barátja levéti mi is, 
most őszintén akarunk beszélni. Először is azonban 
áttérünk e lap legközelebbi számában megjelent ve 
zérczikkre, melyben a többi közt az mondatik elég 
tévesen, hogy culturalis haladásunknak legtöbb té­
nyezője a hazai ipar fejlesztése; ez ellen kénytelenek 
vagyunk azon egyszerű megjegyzést tenni, hogy igaz, 
miszerint mind szellemi, mind anyagi haladásunkra 
nagy befolyást gyakorol az ipar, de mégsem egyedüli 
előmozdítója s tényezője, hanem épen nálunk, mint 
„par excellence“ földművelő államban mondhatjuk, 
hogy a földművelés és ipar együttes haladása moz­
díthatja elő haladásunkat; úgy van ez más államban 
is. Becsüljük mi az ipart, de a földművelést, melléje 
helyezzük s mindkettőnek fontos szerepet tulajdoní­
tunk, olyat, milyet egyik a másik nélkül be nem 
tölthetne, el nem érhetne; ép azéit téves a czikkező 
állítása, mely szerint minden súlyt csak az iparra 
akar fektetni; fejleszteni kell bizony a földművelést

Őszi virágok.

Hideg, fagyos éjszakába'
Galamb szállt az ablakára;
Koczogott, de nem nyitotta,
Ott fagyott az istenadta!

Csöndes nappal rabló karvaly 
Szállt felóm el véres karmmal....
Én kitártam szivem neki:
Tépd galambom!... S tépi... tépi..!

Lehullott a virág a patakba,
Sir a patak szomorún alatta.
A szivemre ráhullott a bánat,
Sirva járok vele te utánnad.

Lesárgul a tavasz ibolyája,
Lesz belőle koszom fej fára...
A fagyos szól — bántja, anynyi bánat — 
Összedermeszt patakot.... virágot....

Fi ló .1. Lajos.

Papír szeletek.
A szakácsnő elrontotta az ebédet, u mi annál 

kellemetlenebb a nagyságos asszonyra nézve, miután 
férje vendéget hozott magával, egy vidéken lakó hajdani 
iskolatársát, ki ötven mértföldnyi utjából épen délelőtt 
érkezett a városba.

A háziasszony nőm győzi magát az ebéd rósz 
sznsága miatt mentegotni.

— Sohse búsuljon Nagysád, vigasztalja az ud­
varias vendég, mikor az ember olyan disznómódon 
megéhezett, mint én, még a moslékot is megeszi!

A vendéglőben.
— Szörnyűség! kiált fel egy vendég megbot-

ránkozva, — nézze mit találok levesemben....... egy
fél fésűt!

is, hogy az nálunk oly dús eredményt hozhasson 
létre, milyet más államokban létre hozott.

Ezt pedig eszközölhetjük különösen az által ha 
nem more patrio foly tatjuk a gazdálkodást, hanem 
élénk és tevékeny gazdasági egyletek által oda ha­
tunk, miszerint az a haladott kor szellemében fej­
lődjék s azon eredményeket hozza létre, melyeket 
méltán várunk tőle.

Sokszor elcsépeltük már az egyleti élet helyes 
irányát, biz eddig kevés eredménynyel. Megmond­
tuk, hogy mm azért vannak az egyletek, miszerint 
fizi tfük oda nyakra főre a tagdíjakat s azután szépen 
ürüljünk tétlenül lételöknek, nem azért, hogy névleg 
legyenek a papit oson s csak akkor adjanak létökről 
elitjeit, midőn az évi tagdíjért a nyugtákat küldik, 
hanem folyton munkálkodjanak ép úgy a szellemi 
élet terén, mind a practieus életben, hogy az állal 
a közjóletet előmozdítsák.

Az ily egyleti élet, milyen nálunk nagy résznél 
vau, nem ér semmit, az minis élet, hanem beteges 
túltengése a szép eszmének, homályosítása a czél- 
nak, mely kitüzetett. inkább ne legyenek egyleteink, 
mint árnyképei annak, papirosra itt bolt hetük, me­
lyikben életet nem lehel se mm; és senki.

Az egyleteknek, iia hivatásuknak meg akarnak 
felelni, be kell tölteni azt, miért léteznek, tenni kell 
mind a thioria, mind a gyakorlat terén, mert az. az

A pinezér odasieti és konstatálja a tárgy milétét.
— Bizony szörnyűség! Látja a tens uv a mult 

héten vettem Zsuzsinak ezt a drága szép fésűt, és 
máris mire jutott Aztán győzze az ember ezeket az 
asszonyokat ajándékkal!

Miért szűz a komáromi sziizV
Köztudomású, hogy a komáromi vár egyik bás­

tyafokának falában egy köszobor van illesztve, mely 
egy koszorút tartó szüzet ábrázol. — Néhány évvel 
ezelőtt egy ur arra feló sétálván kis unokájával, a 
kis leánykának a várat értelmező beszéde között mu­
togató a komáromi szüzet ábrázoló köszobrot is. 
„Látod ott a komáromi szűz.“ „Nagypapa hát az 
miért szűz?“ Volt az ártatlan kérdés. Zavarba jött 
az öreg ur, de gyorsan kivágta magát: „llát édes 
leányom, biz az csak azért szűz, mert köböl van.“

X. ur nem nagy hős. Párbajai rendesen vacsorán 
kezdődnek s vacsorán végződnek.

E napokban az utczán megszólítja egy barátját.
— Komoly ügyem van, kedves barátom. Léssz 

segédem?
— Lehetetlen!
— Hogyan, nem akarnád ?
— Bocsáss meg, de nem állhatnék helyt. Elron­

tottam a — gyomromat.

egylet, mely igy nem cselekszik holt tőke, melynek 
kiható eredménye semmi, létezése pedig felesleges. 
Ilyen állapotban volt és van gazdasági egyletünk is 
hasonló társaival egyetemben, melyeket azonban 
most nem nevezünk meg, pusztán ez utóbbiról szó­
lunk ez alkalommal.

Ez év szeptember hava 15 ik napján értekezlet 
tartatott az, iránt, miképen a gazdasági egylet ál­
maiból felébresztve uj létre hozassuk. Lett is hatá­
rozat, hogy gyűjtő• ívek küldetnek ki s az alakuló 
közgyűlés október 29-én megtartalik. Eddig már 
november közepén ballagunk és még semmiféle köz- 

i gyűlésről sem bírunk tudomással.
Az értekezlet után ugyan e lapok hasábjain, a 

70-ik számban szomorúan sóhajtottunk fd az egy­
letek valódi czéljárúl, és jeleztük az igazi s helyes 
irányt, azonban szavunk elhangzott; megmondtuk 
akkor, hogy nem azért állunk be a gazdasági s más 
egyletekbe, mely szerint a tagdíjakat nyakra főre 
fizessük, de azért sem, hogy < venkint a közgyűlésre 
eljárjunk s ott végig hallgassuk a nagy hangú jelen­
téseket, melyekben minden Ígérve van, melyek igen 
nagy működésről szólnak, bár annak semmi látszó 
eredménye nincs: hanem azért Íratjuk !;•; magunkat 
az ily egyletekbe, hogy szellemi hasznuk legyen s 
hogy a gazdászat terén practieus nton tamiljunl stb.

Törekedjünk tehát, miképen végre valahain

Egyszerre csak megváltoztatta egész életmódját. 
Nagy lakást fogadott; inast, ko-'sist, szóval: in lett.

Uj uraságában egy régi barátja látogat! meg.
— Hja most más időket élünk kedves barátom. 

Azóta megazdagodtam. Örököltem.
— Mennyit?
— Tízezer forintot.
— Tízezret? Ue hiszen ebből....
— Ebből nem lehet igy élni, gondolod ? igen 

ám, csakhogy van ám még ezenkívül százezer forint...
— Százezer forint vagyonod ?
— Nem, — adósságom.

— Gratulálok öcsém, hogy kineveztek csend- 
biztosnak !

— Ugyan hagyja el bátyám! Higyjo meg, hogy 
évenkint legalább 600 irtot kell ráfizetnem a magaméból

— Hát akkor bolond vagy, ha hivatalt vállalsz.
— Furcsa! Élni csalt kell valamiből.

Egy ifjú szeretett volna megkérni egy leányt 
nőül; de nem volt elég bátorsága kívánságát kinyil­
vánítani és panaszkodott e felöl apjának, „< )stoba, — 
mondó az apa — hát mit tettem én, mikor megnő­
sültem !“ — „Szjah könnyű volt az apámnak; mert 
édes anyámat leérte meg; de én egy egészen idegen 
nőnek kérjem meg kezét!“

Oh tudom, mond az öreg ur keserű szemre­
hányás hangján, özvegygyó vált vejénok, már úgy 
elfeledted szegény leányomat, mintha soha is lett 
volna a világon!

— Hogy gondolhat ilyet édes ipám uram ? Kiált 
fel a vö méltatlankodva, Lássa épen tegnap is, midőn 
llogyisliijákéktól a báli meghívás érkezett, gondoltam 
magamban: „Oh! ha szegény feleségem még élne, 
most elkellene vele mennem a bálba, s ott imatkoz- 
liatnám ismét reggelig.“

Y. jó ideig valódi diák életet folytatott. Pénze 
I nem volt soha, hónapos szobában lakott stb.

Óvszer a polygamia ellen.
Egy török államférfin kijelentette egy Pólósban 

tiszteletére adott ebéd alkalmával egy igen hatályos óv­
szert fedezett fel a polygamia ellen Törökországban. 
Ugyanis minden muzulmánnak joga van hét feleséget 
venni. A nevezett államférfi azt tartja, hogy törvényt 
kellene hozni, melynél fogva a második feleségtől 
kezdve mindegyik köteles volna a napát magával 
hozni a férj házához. Ez a módszer kétségtelenül 
megszüntetné a soknej iiségo.t.



ujjú alakuljon ezen egylet, és működjék oly irány­
ban, mely czóljának s hivatásának megfelel. Ne 
csak a pénzt gyűjtse a tagdíjakból, hanem legyen a 
megyei gazda közönségnek valódi központja. Helyesen 
ecsetelte az egylet valódi czólját gróf Zichy Jenő ur, 
midőn azt monda, hogy a gyakorlati élet terén foly­
tató működés által iparkodjék a gazdászat helyes 
irányát előmozdítani. Rendezzen kiállításokat, vet ■ 
senyéket, gyakorlati előadások tartását eszközölje, 
próbatermeléseket tartson, közhasznú működéssel 
népszerűsítse magát s közvetlen összeköttetésbe 
lépjen a gazdaközönséggel a gyakorlati élet terén.

Ez volna helyes iránya gazdasági egyletünknek 
s óhajtjuk, hogy ezen irányban újjá alakulva a kö­
zeledő uj évvel együtt léteiének uj és hasznos aerája 
kezdődjék.

Értsék meg szavainkat azok, kiket illet s no 
hagyják elhangozni, mert elhihetik nem nekünk 
csupán, hanem maguknak és a haza vagyonosodá- 
sának tesznek kárt.

Elmondtuk nézeteinket őszintén s azért, épen 
most, mert az ipar fejlesztése iránti mozgalom nagy 
mérvet ölt; figyelmeztetni akartuk a közönséget e 
nagy áramlat közben a másik szintén hatalmas és 
fontos tényezőre, mely ép úgy elősegíti anyagi gya­
rapodásunkat, mint az ipar. De talán megyénkben 
lehetne e kettőt egyesíteni is egy egyletbe, nem 
lehetne-e egy egyesült iparterjesztő és gazdasági 
egyletet alakítani?!

De erről máskor, addig is gondolkodjunk ezen 
egyesítésről és fontoljuk meg c kérdést jól.

Brutus.

„A fejérmegyei sámítst;g öiHözrse“
czim alatt irt közleményre nyílt levél t. Gonda Béla 

mérnök úrhoz.
Folyó év október hó 1-én kelt azon becses levő 

lére, melyben a Szt.-Mihály zichyfalvi művét epitke 
zéséről adatok küldésére felszólít, hogy azon mun­
kájába felvehesse, melyre a ministm'um megbízásából 
a magyarországi rét öntözéséről készíteni telhivatott, 
siettem is azonnal felelni; miszerint elfoglaltságom 
cngedtével azonnal eleget teszek telszu 111 tusának, azon­
ban október 9 én már a lapokban a fejérmegyei sár- 
rétség öntözése czim alatti közleményét olvasva, azon 
gondolkodtam, feleslegese-e a válaszom vagy nem, de 
tekintve a közleményben tett némely állítások és vé­
lemények eltérését a helyi viszonyoknak megfelelő 
kívánalmaktól, a fejérmegyei sárrétség érdekében úgy 
is mint gazda, s más részt mint az öntöző-társulat 
jegyzője nem hallgathatok, és bátorkodom a közle­
ményre észrevételeimet megtenni.

A bekezdésnél, a hol az állitatik, miként 1820 
körül Beszédes terve szerint a mocsár lecsapoltatott, 
— helyes. Továbbá, a közlemény azt mondja, hogy 
több hegyi vizet is felfog, ez téves állítás; mert csak 
is egyedül a Bakony hegység vizét fogja tel, a többi 
viz a veszprémmegyei Jénáikról siet a vétségbe,— az 
ősi zuggénál a malom csatornára felesleg viz át ve­
zettetik a Nádor csatornába. Ezen alól a csőén patak 
a Szt. Mihály-zichyfalvi határban a Nádor csatornába 
ömlik, valamint a keresztesi viz a fejérvári határban 
egyesülvén Galya viz neve alatt, ez is a Nádor csa 
tornával egyesül a Szt -Mihály-zichyfalvi határban.

Az 1863-ik évben Micskey mérnök által készített 
rét öntözési mii nevének nem felelhet meg, mert az a 
malomcsatorna végét számittáson kívül hagyja, melyet 
azon időben a Nádor- és malomcsatornák elnökének 
Gróf Zichy Nándor urnák, bebizonyítani igyekeztem, 
egy hozzáintézett emlék iratban.

A helyi viszonyoknak leginkább megfelelne 
Beszédes József mérnök azon rét öntözési terve, melyet 
J835 ben készített, annál is inkább, mert most nőm 
lóvén vizfogé és levezető árkok, az esőzések, hóol­
vadásük, melyek a Bakony hegységből s u iensikokról 
a sárrétbe rohannak, a Nádor csatornát átlépik még 
nyáron át is, s gyakori eset, miként a szénubaglyák 
vízben úsznak.

A téli s tavaszi esőzések, hóolvadások a rét 
termő erejét kilúgozzák, mélyebb helyeket elmocsá- 
rosilják, mely által sásos, savanyú értéktelen iü terem.

Nyáron át a hutás telidet csak hamar kiaszik, 
kevés és rósz termést vagy legelőt ad.

E szerint téli és tavaszi hónapokban sok, a nyári 
hónapokban kevés a viz.

A nyári aszály miatt 18G3-ik évben alakult az 
öntöző-társulat, mely csak is a Nádor csatorna 
vizével öntöz-árnsztás által az c csatornára épített 
zugokkal, melyek Blumbcrg Károly viz- és miirét 
mérnök állítása szerint túl szilárdult s költségesek, 
mivel 1000 folyó ölre hüvelyk esés levéli, negyed 
költséggel felállilliaték és megfelelők leltek volna 
rendeltetésüknek.

A sárrét nyugati oldalán a malom-csatorna mentén 
minti gy 1000 hold rét vonul, a csatornától lejtős 
fekvéssel s vízmentes. Ezen lét árasztás által is ad 
halna holdanként 20 Irinyi termést , mely 20000 fi t 
érték megfelelne, a malmok mostani üssz jövedelmének

ha ezen viz rét öntözésre is fordítható lészen, kevés 
idő múltán miirétté alakul függőleges fekvésénél 
fogva, melyhez nem szükséges más, mint elegendő 
vizvezetö árok, s készen leszen a müvét kevés 
költséggel .. . .

A murátok kószithetésénél azon előnyős hely 
zetben vannak a sárrét tulajdonosok, hogy a malom 
vizével is ők rendelkeznek, melyet az ipar- és mező 
gazdasággal előnyös beosztással értékesíttetnek. A 
malom csatorna vizének fele elegendő lenne a jelen 
mennyiségű kövek hajtására, ha oly szerkezet állíttatnék 
fel .a malmokba, hogy egy kerék kétpár követ hajtana, 
míg a víznek másik fele elég lenne a rétek öntözésére.

Itt teliát a helyzet kedvező, s ha akár a tulaj 
donosok, ezen kedvező körülményeknek mielőbbi fel­
használásával értékesittenék a vizet, akár a törvény- 
hozás a helyi viszonyoknak ínegielclö törvény készü­
léssel, a viztulajdonjog megóvása mellett erre segélyt 
nyújtana a haszon kettőzött lenne.

A mi a Szt,-Mihály-zichyfalvi mürétröli köz­
leményt illeti, erre nézve a következő tényállást Ír­
hatom: múlt év végén 12 hold müvét készült Blumberg 
Károly viz és mürót mérnök vezetése alatt, melyből 
G hold függő (Langbau), G hold gerinczes (Rückenbau) 
alakú, ezek műszaki kivitele oly jé és szabályos, mi 
ként a deezcmbcrtöl májusig % évi időközben 4 láb 
magas viz s ennek erős hullámai sem árthattak vagy 
rombolhatták építészeti alakjából, az eredménytelenséget 
teliát a m űré ten úgy, mint akár az egész sárrótségen 
csakis a viz rakonczátlansága okozza, mely ha Beszédes 
terve szerint a gazdák hatalma alá lenne vehető, 
kincset képviselne, s áldást hozna e vidékre.

K. Sz.-Mihály-Ziehyfalva, nov. hó 9-én 1876.
Fémet Ferenci. •

Iparosaink és a fényűzés.
Szükségtelen volna bővebben vitatkozni a felett, 

hogy az ipar a fényűzésnek nagy ellensége, szük­
ségtelen volna továbbá bővebb magyarázattal ecsetel 
nünk azt, hogy azon iparos, ki a takarékosság helyett 
a fényűzést gyakorolja, s ezzel kapcsolatban hajlama 
van a nagyra vágyásra is, az előbb utóbb anyagilag 
megbukik.

Mert liiszeu a próbált, tapasztalt ember, a kinek 
egy kis combináló tehetsége van, belátja azt, miszerint 
ipar és fényűzés együtt nem létezhet; s ha mégis 
volna oly iparos, ki jelenlegi ipar mellett a fényűzést 
is gyakorolja, annak vesznie kell.

Mert a mai világban nem létezik olyan ipar, 
mely megszenvedje a- fényűzést; nincs, mert nem lé 
tezik olyan iparág, melynek bruttó jövedelméből a 
takarékos háztartáson kívül fényűzést is lehetne 
gyakorolni.

Mindezek igazolására — olvasóink érdekében — 
jónak látunk meg néhány szét a fényűzés káros ha­
tásáról elmondani.

Bár ne volna okunk, bár ne volnának kezeink 
között oly adatok, melyek azon iparosaink helyzetét 
festik a kik a fényűzés és nagyravágyás esábjai által 
megvesztegetve, közel állnak a végpusztuláshoz, mely­
ből aztán nem szabadulhatnak ki soha.

Jobb szerelnék mi — higyjék el olvasóink — 
takarékos családokról és iparosokról beszélni, a kik 
boldognak éri >Intik magukat a takarékosság tűzhelye 
mellett, mint az olyan könnyelműekről, a kik az ipar 
elöremenetelén törekednek ugyan, de saját magukról 
megfeledkeznek, s a fényűzést űzik, és megrögzött 
szokásaiknak tartják mindaddig, mígnem belátják, 
miként ipar, legyen az bármily nagy ágii— és fényűzés 
a mai világban együtt nem létezhet; s mindaddig, 
mignon azt veszik észre, miszerint vagyonuik vég­
pusztulásnak indultak: holott takarékos háztartás 
mellett az még gyarapodott volna.

Csakhogy midőn már ezen gondolatok jönnek 
agyaikba, s midőn már ezen felfedezést leplezik le 
magok előtt, akkor már késő a megbánás. Midőn már 
a vészharang megkondult fejők felett,—jajveszékel- 
nek ugyan — de már akkor késő minden mentség.

Addig kell tehát őrizkednünk, addig kell azon 
megrögzött szokást mellőznünk, s o liilyelt a takaré­
kosság útját választanunk, — a inig mm késő.

Azon számos adatok közül, melyek birtokunk­
ban vannak, csak egyet köziünk, mely eléggé il- 
lusztiálul djn azon gyárosok és iparosok helyzetét, 
kik vaktában engednik a ,,vágy“ Csákjainak, s aka­
rniuk ellenére azon gödörbe truck, a melyből még 
— sajnos— igtn kevesen tudlak kiszabadulni.

Ugyanis iimertim egy tehetséges iparost, ki már 
szép hírnévre tilt szert; s kinek gyára meglehetős 
jövi (leimet hozott — de csak is a takarékos háztartás 

mellett.
Ez eddig még mind jó volna, mert családját 

tisztességesen tartható jövedelméből , mely azonban, 
mint fentebb is említők, a takarói:ossághoz mérten 
volt meghhetos. Csal hogy a takarékosság útjáról eltéri 
s azon utat választó, mely clöbb-utébb a . -’»pusztulás 
örvényébe vezeti.

Egy időben úgy látszott magába szállt; do a 
„nagyravágyó»“ megrögzött szokássá vált nála a neui 
engedte a rósz útról a jó útra térni.

SS egyszer csalt kezeié észrevenni, hogy a „töke“ 
is fogy még pedig sztmbeltinöleg. De hát a mit már

megszokktt, arról nem tudott volna fél világért sem 
lemondani.

Nagyon természetes dolog, ha a „vágy nem 
szűnt még, a tökéhez is hozzá kellett nyúlnia, mert 
azon jövedelem, mely az iparból csurgót, ö neki cse­
kélység volt....... Holott takarékoskodás mellett tisz­
tességesen fenn lehetett volna tartani azon „csekély­
ségből ' egy meglehetős számból álló családot.

De ezen sajnálatra méltó iparosunknál a pará­
déra szolgáló hintó, szép lovakkal, nem hiányzott; 
nem számítván azt, hogy annak tartása, valamint az 
ahhoz szükséges „parádés kocsisnak“ teljes ellátása 
többe kerül, mint saját magának élelme.

Nem hiányoztak továbbá a „divat“ czikkek, 
melyek nem is hazaiak, hanem a külföld sok Schwindler 
czégeitöl valók valónak.

így azután legkevésbé sem volt feltűnő dolog, 
hogy közelebb áll jelenleg ezen iparosunk az anyagi 
meghaláshoz, mint az életben maradáshoz.

A mai világban szükségtelen az embernek saját 
kárán okulni, mert van elég példa bö magyarázatokkal 
illuszrálva előtte, s a ki abból sem okul, az megér­
demli sorsát....

Reményijük, miszerint elég világos magyarázat­
tal szolgáltunk olvasó közönségünknek, melynek tigye 
lemben tartását részünkről ajánljuk mindenkinek — 
a ki még okulni tud. Drdvaközy.

S p o r t.
Közgyűlésre meghívás.

A szókcsfejérvári korcsolyázó-egylet alapszabá­
lyai a magyar kir. belügyminisztérium által megerö- 
sittetvén, az egylet végleges megalakulása czéljábél 
folyó hó 18-án szombaton d. u. 3 érakor a vá­
rosház teremben alakuló közgyűlés t*rtá­
tik, melyre mindazok, luk a múlt évben a tagsági 
dijat befizették s igy az egyletnek ez idő szerint tagjai, 
minél számosabb megjelenésre kéretnek.

Tárgy:
1. Elnök, alelnök, titkár, ügyvéd, pénztárnok 

és 10 választmányi tagnak t-tkos szavazás utjáni meg­
választása (szavazat-lapokkal.)

Elnökké, alclnökké, választmányi taggá csak az 
választható, ki a korcsolyázást maga is gyakorolja.

2. Helyi rendszabályok megállapítása,
3. A jégterület állandó biztosítása iránti intéz­

kedés.
Székesfejérvárott 1876, november 12-én.

Az ideigl. elnökség.

XX ire lv.
— Vörösmarty Mihály, a nagy költő halálának 

évfordulója e hé 19-én lesz, mely napot a helybeli 
Vörösmarty-kör is kegyelettel szándékozván megülni, 
e végett a zircziek egyházában a boldogult nagy féi- 
fiuért mise távlatik reggeli 8 érakor. Felhívjuk a kül­
tagjait és a város közönségét, hogy a halhatatlan nevii 
költő emléke iránti kegyeletüket lerovandó, minél 
nagyobb számmal jelenjenek meg. Mutassa meg kö­
zönségünk azt, hogy a nemzet nagyjai iránti tisztelet 
és kegyelet nem aludt ki keblükből, hanem kegye­
lettel róják le halandójukat azok emléke iránt, kik oly 
sok fényt szereztek e drága hazának.

— BulyOVSzki Lilla asszony — értesülésünk sze­
rint— jelenleg betegen fekszik Béesben, hol lábán 
nagyobb műtétet vittek végbe az orvosok. A jeles mű­
vésznő ugyanis mór több év előtt kiliczamilá lábát. 
Az ebből keletkezett baj utóbb oly mérveket öltött, 
hogy a műtét clkerülhetlenné vált. Bulyovszkiné álla­
pota, fájdalom, igen aggasztó.

— Korán elhunyt derék költünk Kimoss sírját 
illetve következő levelet vettük Kálozról: „Tisztelt 
szerkesztő ur! Becses lapja közelebbi számában, bol­
dogult Kimoss síremlékére vonatkozó megjegyzések s 
kételyeket illetőleg, az ügy tisztázása végett, kérem 
alábbi soraimat a tisztelt olvasó közönség elé juttatni. 
Boldogult Kimoss itt nyugszik Kálozon a református 
temetőben, nyughelyét csinos rendben tartott sírkő 
jelzi, mely a község két előkelő házától, minden év 
halottak napján koszorúval vau díszítve. Megjegyzésül 
pedig csak annyit mondunk még, hogy az illetők, kik 
kcgyeletteljescn feldíszítik s ünnepük jelesbjeink nyug­
helyeit, nem várják a hírlapi figyelmeztetést, hanem 
a nélkül is leróják évenkint kegyeletük adóját s ezért 
a megrovást sem remélték. K. N.“ — Nem megrovás 
volt a lapunkban megjelent megjegyzés, hanem csak 
figyelmeztetés, s igen örülünk azon, hogy fiatal jeles 
költünk sírja nincs elhagyatva, miért méltán dicsére­
tet érdemeinek az illetők. Vajba hasonlóan korán el 
hunyt jeles fiatal költő Udvar ily Géza sírja sem 
volna elhagyva s csak egy kis fakereszttel jelelve, ha­
nem c megye és város közönsége leróná iránta is a 
kegyelet s tisztelet adóját. — Szerit.

— C-alamhlövészet. Agárdon, gróf Nádasdy Fe- 
icncz birtokán mint lapunknak Írják - nagy galamb- 
lövészetet, tartanak. Füuraink közül többen vesznek 
részt c mulatságon, melyre két jutalomdíj is kitüzetett. 
Ugyanott legközelebbi vasárnap érdekes lóversenyt 
lógnak rendezni, melynek programra jóban egy nagyobb-
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steple chase“ is előfordul. A lóversenyre gróf király idyll Teimynsontól. Ford. C'sukássy 1. 
Irma és gróf Krayné urhölgyek ajánlattak szív örvényei. Két költői beszély. Várady Antaltól.

Az óra. Turgenew elbeszélése. Egyes füzet ára 20 kr.
- iparbank. A palotavárosi iparosok kóréhen i Ajánljuk e vállalatot a közönség szives figyelmébe. 

8gV inarbanlc felállításának eszméje hozatott szóba s Kaphatók e füzetek helyben Klokner Peter konyiegy íparuann teiaintasanaic cszméj 
úgy látszik az életrevaló eszme pártolásra talál s rövid 
időn felkarolva a bank meg fog alakulni. Nézetünk szerint 
nagyon kívánatos is egy ily iparbank felállítása s az 
iparosok anyagi érdekeit ez nagy mérvben elömoz 
dithatja, ezért pártoljuk mi is ez eszmét s óhajtjuk, 
hogy "az mielőbb zöld ágra vergődjék, hézagpótló lesz 
ez uj intézet.

— Kólcsön-könyvtár. Városunkban levő egyedüli 
kölcsön könyvtár, mely eddig Klokner Péter könyv- 
kereskedésében volt elhelyezve, közelébb egészen át­
rendezve s újabb irodalmi termékekkel felszerelve 
Klokner P. ur saját házában a tejes piacz, s iskola- 
utcza sarkán lett felállítva, figyelmeztetjük közönsé­
günket e körülményre, s ajánljuk a gazdagon beren­
dezett könyvtárt figyelmükbe, melyben nemcsak a 
hazai de a német s franczia irodalom is nagyszámmal 
van képviselve.

— A lovasberényi jegyzöségre több jelelt van 
már, s mind értesültünk, még többen szándékoznak 
fellépni. Reméljük a község ki fogja emberét választani 
kit érdemesnek talál ezen állomásra, mely a mily 
fontos, ép oly jövedelmező is.

— Színházi hírek, Szombaton adatott a „Három 
csörii kacsa“ egyike a kedveltebb operetteknek. Az 
előadás sikerült, mondhatjuk ez volt a színi idény 
legsikerültebb operette előadása. Ez alkalommal láttuk 
színpadunkon Vezérinót, kinek szerződtetése kétség 
kiviil nyereség, szép színpadi alak, igen ügyes játék­
kal, teljes otthoniassággal mozog a színpadon, hangja 
kellemes; azonban vannak hibái is, ezen első fellépte 
alkalmával tiilságosan aftektált s az otthoniasságban 
sem ismert határt, de hisszük mindkettőben meg lógja 
a határt szabni és tartani tudni. Vasárnap a „Csikós­
ban“ Nagy Julcsa lépett fel még mindig mint vendég, 
tehát még most sem szerződött tagja színházunknak?! 
Igen kedvesen játszott s úgy az ö, mint Bérezy d .lai 
viharos tapsokat idéztek. Hétfőn a „Babéria és kol­
dusbot“ dráma adatott, e darabban a főszerep, de 
egyszersmind a siker oroszlányrésze Mándokyé volt. 
Közönség az első két előadáson nagy számmal volt, 
az utóbbin azonban kevesebben jelentek meg.

— Hymen, A pesti belvárosi plébánia templom­
ban a „13. N.“ szerint e hó 12 ikén vezeté oltárhoz 
Glatz Ferencz fiatal tenoristánk Janicsár)- Irén 
kisasszonyt D.-Penteléröl. Az esküvő a legnagyobb 
csendben ment végbe A fiatal pár az esti vonattal 
Becsbe utazott, honnan Párisba rándul hat heti idő­
tartamra.

— A helybeli ifjúság által a farsang folytában 
egy ifjúsági bál fog rendeztetni, mely iránt az olnér- 
tekczlet vasárnap, azaz ebó 19-én d. u. 3 órakor fog 
megtartatni a „magyar király“ 4 ík szánni termében, 
felhívjuk a helybeli ifjúság tagjait, hogy ezen érte 
kezleten minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— A szántód! vasúti összeütközésről, melyet 
lapunk nmlt számában közöltünk, a „P. Lloyd“ esti 
kiadásában következő részleteket Írja: Tegnap éjjel 
12—1 óra közt a szántód! állomáson a 291. számú 
tehervonathoz kellett egy kocsit csatolni. Midőn a 
vonat az állomásról kiindult, a kanizsai vonatról el­
késve érkező 256. sz. tehervonatiéi ütközött össze. Az 
összeütközés oly erős volt, hogy két tűzifával meg­
rakott nyitott kocsi szétzuzatott, s az egyik kocsiban 
ült vonatvezetöt törött karokkal húzták ki a kocsi 
romjai közül. Eddig nem lehetett kinyomozni, ki a 
szerencsétlenség okít, miután azonban a jelző-póznára 
felvonatott ama jelvény, mely a vonat megállítására 
figyelmezteti a gépészt, bizonyosnak látszik, hogy a 
257. sz. vonat gépészének figyelmetlenségéből szár 
mázott a szerencsétlenség.

— Kinevezés. Szabó József megyei Írnokot 
a kir igazságügyminiszter a helybeli törvényszékhez 
nevezte ki írnokká.

— Söldosné asszonyról azon szomorú hirt közli 
a P. N., hogy állapota siílyosan roszabbult, annyira, 
hogy tegnap orvosi tanácskozmányt tartottak felette. 
Mint késő este értesülünk, a művésznő túl van a ve­
szélyen és teljesen jól érzi magát.

— A székesfejérvári takarékpénztár 1876. évi 
október havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári ma­
radvány szeptember hóról 64714 frt. 10 kr. Betétekben 
167347 frt. 34 kr. Kölcsönökből 36861 frt. 51 kr. Elő­
legezésekből 1472 Irt. 50 kr. Váltókból 1373l9frt. 68 
kr. Kamatokból 24438 frt. 9 kr. Különféle díjak és 
illetékekből 1878 frt. 35 kr. Eladott értékpapírokból 
3772 frt. Értékpapír feleslegből 738 frt. Összesen 4.48601 
Irt. 47 kr. Kiadás: Visszafizetett betétekben 132117 
frt. 72 kr. Ezek kamataira 1468 frt. 21 kr. ingatlan 
javakra adott kölcsön 23550 Irt. Előlegezésekre 977 
frt. Váltókra 156148 frt. Kezelés és egyéb kiadásra 
1405 frt. 24 kr. Elzálogosított értékpapírokra 10000 
frt. Visszleszámitott váltókra 32050 irt. Pénztári kész­
let október 31-én 80885 frt. 30 kr. Összesen 438601 
frt 47 kr.

— Aigner Lajos előnyösen ismert könyvkeres­
kedésében a következő munkák jelentek meg: A 
„Magyar könyvesház“ 31—35-ik füzetje. A tűzetek 
tartalma: A két Kisfaludy. Irta Szarni Tamás. — Enid

kereskedésében.
— A megyei közigazgatási bizottság no-, ember 

14-én tartá ülését a megyeház termében, tárgy igen 
sok volt. Bővebb tudósítást jövőre hozunk.

Csigaposta, Vasárnap egy helybeli kereskedő 
a postával levelet kapott, melyet Kassán m. évi deez. 
23-án adtak a postára, s mely 9 havi utazás után 
szerencsésen megérkezett s kézbesittetett is. E levél­
ben az illető kereskedőt lakodalomra hívják meg, mely 
husi éikor mégis történt. Talán a chinai birodalom felé 
tott e levél egy vargabetűé sétát.

t Halálozás. Frey Gyula, kereskedő folyó hó 
12-kón sorvadás következtében elhunyt Becsben, hol 
üzlete volt. A boldogult városunk szülötte, s Frey 
Pál helybeli lakosnak volt édes tia. Halálát számos 
tagból áiló családon kívül, sok rokon és ismerős fáj­
lalja. Béke lengje körül porait!

— Hirtelen halálozás. A halál hideg leheletének 
egy ifjú élet lön ismét áldozatává Pátkán. Molnár 
István ispán 34 éves korában folyó hó 8-án 6—7 
óra közt agyszélhüdésben hirtelen meghalt. Reggel 
még kiadta a parancsot, s midőn később bementek 
hozzá, halva találták. Oly gyorsan, oly hirtelen vég­
zett vele a halandók eme rettenetes ellensége, liogy 
talán egy perezig sem küzdött az ifjú erő vele, s 
máris megaláztatok, leveretett a porig. Meghidegült 
teteme folyó hó 10-én reggel 10 órakor Pátkán a rom. 
kalb, egyház szertartásai szerint tétettek örök nyuga­
lomra. Kik öt közelebbről ismerték, az igaz, őszinte, 
nemesszivü barátot, milyen csak kevés van, a minden 
szépért s nemesért dobogó keblű férfiút siratják.

— A magyar tiszti árvák javára rendezett 
sorsjáték, 3000 frtos főnyereményét, a 187 ik sorozat, 
61-ik száma nyerte.

— Lapunk múlt számában megemlítettük, hogy 
Witt Josepbin asszony énekórákat ad, de lakhelye 
tévesen említetett, mert nem a lövész utczában, hanem 
iskola-utczu 10. szám alatt van, hol beírás végett 
jelentkezni lehet.

— Szerencsétlenség. Csalán e hó 13-ikán egy 
urasági béres jobb kezét a gép elzuzta oly mérvben, 
hogy azonnal el kellett metszeni.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen férjem 
temetése alkalmával megjelent t. közönségnek, a bol­
dogult iránt tanúsított kegyeletvs részvétért magam s 
gyermekeim nevében a legforróbb hálaköszünetemet 
nyilvánítom.— Özv. Studhncmn Józscfné szül. Páczay 
Katalin.

— Zámoly községben limit hó 22-kén Báeskay 
János odavaló lakos magát saját konyhájában a ge 
rendára felakasztotta. Öngyilkosságának oka ismeret­
len. A hulla orvosrendörileg felbonezoltatott.

A tél nem sokat teketóriázott, nem küldte 
előre a késő őszt, hanem ajtóstól együtt toppant be 
szombaton éjjel, s oly vastag hólcpellel vont be min­
dent, mely januárba is beillenék; ennek folytán a lég 
mérsék is annyira ulászállott, hogy ti hó azóta foly­
vást fentarthatta magát, süt azóta minden éjjel erős 
fagy is követte, mely tegnap reggelre az utcza köve­
zetére tükörsima jégkérget vont, úgy, hogy a járás- 
kelés életvcszólylyel jár.

— Öngyilkosság, Tóth Ferencz vaáli lakos, 21 
éves földművelő a pogányvári zsellér-legelő utón agyon­
lőve szétzúzott fővel találtatott, közvetlen mellette egy 
kétcsövű rövid pisztoly feküdt. Halálának oka állítólag 
öngyilkosság volt, de hogy mi vitte e borzasztó elha­
tározásra bizonytalan.

— Járdáinkat egypár nap óta tükörsima jég bo­
rítja, s a járókelők egymásután bukdácsolnak előre, 
mert nem minden ház előtt van felhintve. Rendőrsé­
günket arra kérjük, legyen szives közegei által iigyel- 
tetni ezen körülményre, hogy ne legyünk kénytelenek 
kezünk, lábunk veszélyeztetésével az utezán járni.

— Időjárásunk nem őszi, liánom a legtéliesebb, 
a novemberi esők s ködös napok helyett a leghidegebb 
deczemberi idő köszöntött be, oly nagy hó esett, hogy 
a vasúti közlekedést is akadályozó, s folyvást ke 
meny fagyok vannak. Időjárásunk úgy látszik nagyon 
megváltozott más évekhez képest, vagy talán a nap­
tár tévesztő el, mert november helyett egyszerié de- 
ezembor lett,

Magyarország mezőgazdáinak sok és kiváló 
mező- és erdőgazdasági, gyümölcsészeti, kertészeti, 
szőlészeti slb. szaklap áll rendelkezésére. Ha ma figyel­
müket német nyelvit szaklapra hívjuk fel, annyiban 
hiszünk azoknak szolgálni, mennyiben érdekükben 
fekszik arról tudomást szerezni, mit cselekszenek laj

Nevezett szaklap, mely gazdag tartalmánál számos si 
került illustratiojánál és igen csinos kiállításánál ingva 
kitűnő lapnak nevezhető, melyre Becsben a kiadóhi­
vatalnál (I., Doininikanerbastei 5) negyedévenként 2 
forinttal előfizethetni, oly olcsó, hogy azt minden gazda 
könnyen tarthatja. Mindenki , a lei e lapot olvassa, 
abból sok hasznos ismeretet meríthet.

G.Vboiu-ár november ib-én.

100 kilogramm frt kr frt k 1, Irt kr
i ! 1 11 1

Tiszta búza . 11 20 11 — 11 80
Kétszeres . . 9 20 9 10 9 —-
Rozs . . . . . 8 80 8160 8j40
Árpa . . . . . 6 80 6 40, (i 20
Zab . . . . . . s!—j 7j80| 7|00
Kukoricza . . ö j 40 5 30: 5 20

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.
mwrt'rr—'1”-■viw.v.r.wi

U| j i Ittér.
Az idők jele.

A sajnos, még mindig tartó üzletpangás és pénz- 
krízis folytán, mely már annyi áldozatot követelt meg 
magának, kényszeríti Beesnek egyik legismertebb vé­
gzőn- és fehérnemű gyárosát, Raub it se bek F. urat, 
hogy roppant raktárát rövid idő alatt kiürítse, és hogy 
e ezélt mielőbb elérhesse elhatározta magát Széki 
fejérvárott a „fekete sas“ szállodában 1. emelet Esz. 
alatt fióküzletet nyitni, és hogy mielőbb forgalmat 
előidézhessen, áruezikkeit .40% kai a gyári áron 
alul eladni. T. olvasóinknak szolgálatot vélünk tel 
jesiteni, ha őket e kedvező alkalomra figyelmeztetjük, 
hogy szükségleteiket közvetlenül nevezett gyárostól 
első forrásból szerezzék be, annyival is inkább, inert 
Raubitschek ur az áruezikkek h ibátlansága és jó­
ságáért teljes biztosítékot nyújt

Hirdetések.
Árverési hirdetmény.

A sz.-fejérvári kir. telektörvényszéknek 19213/76. 
sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint 
Varga Mária felperesnek Nagy F. György alperes 
elleni 200 frt. töke s járulékai erojéigi követelése ki­
elégítése tárgyában lefoglalt és a vaáli 286. sz. I kvben 
A+l. sorsz. a. szőlőre végrehajtás utján leendő elár­
verezése elrendeltetik s annak foganatosítására határ­
időül 1876. évi deczember hó 13-ik napjának d. e. 
9 órája Vaál községházánál azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a fekvöeég becsáron alul is 10% bánatpénz 
letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több teltételei a kiküldött I uboiy 
István kir. tvszéki végrehajtó urnái megteliinlkltetük.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkat 
mával leendő kópviscltetósiik végett e ható-ág szélt 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laka 
sát az eladásig jelentsék bo, ellenkező esetben a iii 
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§ aihoz képest lel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári c. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi octób. hó 20-ik napján tartott tkvvi üléséből.

Madaras Lipót
kir. törvényszéki bíró helyettes elnök.

Árverési hirdetmény.
Alólirott ideiglenes csődtömeggondnok által 

ezennel nyilvánosságra hozutik, miszerint néhai Szőke 
Dániel volt kápolnásnyéki földbirtokos hagyatéki 
csődtömegéhez tartozó ingóságok, nevleg: takarmány, 
őszi- és tavaszi szalma, gazdasági szerek, nem kttlön-

-7 -7.. '•..11 mi„. i ben iármasökrök, tehenek, borjuk, lovak és disznóktántúli szomszédjaink és hogyan ítélnek viszonyaimmá. J ’
Azt hisszük, annyival inkább ajánlhatjuk az illető gaz- 1 folyó évi november hó 27 én lógnak K.-Nyekcn nyil-
dasági szaklapot: „Wiener Landwirthschaftliclio Zei­
tung,“ mennyiben ezen lap, melynek kiadója Ilitsch- 
mann H. Hugó, s mely a nevezett kiadó, valamint 
hazánkfia, Dr. E k k e r t József, a debrcczeni m. kir. 
gazdasági tanintézet volt tanára és L i 11 Adói f szer­
kesztése alatt áll, a magyar viszonyokról kiváló ro- 
konszenvvel ós részrrhajlatlansággul ir, a mihez —■ 
sajnos — külföldi lapnál nem vagyunk mindig szokva.

vános árverés utján azonnali készpénz fizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek eladatni.

Kelt. K.-Nyéken 1876. mu. 1 1 -éti.

Ráez »I$i 1 iow,
id. usődtömeggondnok.
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Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. járásbíróságnak folyó évi 

60211. szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré 
tétetik, miszerint n néhai Noth György liagyatukához 
tartozó a székesfejérvári 734. száma tjkben ' /b (11.) 
hrsz. a. bevezetett felsővárosi házra 1000 jrt. becsér­
tékben az árverés elrendeltetvén, határidőül 1875. 0V1 
deczember hó 11-ik napjának d. e. 9 oraja a szekes- 
feiérvári városházhoz kittlzetik a mikor is e fekvöség 
csakis a becsáron felül 10% bánatpénz letétele es az 
utólagos gyámhatósági jóváhagyás fenntartása mellett
fog leültetni. ...

Az árverés egyébb feltételei alolirtnál megtekint­
hetők.

Székesfojérvárott, 1876. évi november hó 13 áll.

Borseprőt
minden mennyiségben, folyékony sajtolt es száraz
állapotban J{ÓS(1 L. E.

vegyészeti termények gyára Budapesten,
vesz, mini u t. ez. bortermelő és borkereskedő urak fig)«' 
meztvtnek.

Dr. Grubicy hás/
kir. közjegyző.

S. k,

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári o. f. kir. telektörvényBzéknek 

10123/26. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, mi­
szerint Dr. Buy József felperesnek Susánszky József 
alperes elleni 270 Irt. töke és járulékai erejéigi kö­
vetelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 1041. 
sz. tjkvbcn A.-f 3. sor 447. (III.) hrsz. a. bevezetett 
fekvöségböl 1800 frtra becsült Susánszky Józsefet illető 
részre, ugyanott 4. sorsz, a. bevezetett 475 írtra be­
csült, és végre ugyan 5. sorsz. a. bejegyzett 11)0 Írtra 
becsült fekvöségre mint alperest illető résznek végre- 
hajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosítására I ső batáridőül 1876. évi deczember 
hó 19-ik. Szükségeseiében Il-ik határidőiig 18(1. eyi 
január hó 17-ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája 
a megyeház Il-ik emeletén tűzetik ki, bogy a 11-ik 
árverésen a fekvöség becsáron alól is 10°/o bánat- 
pénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldőit hunszky 
János kir. tkvszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak 
nak felszólittatuak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által lógnak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest 
(elhivatnak mindazok, kik a lentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vehk 
igény keresetüket a hirdetmény közzé léteiének utolso 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árveres fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül u vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Ívelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 18(b. 
évi október hó 6-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, k. tszóki elnök.

Árverési hirdetmény.
A sz. fejérvári e. f. kir. telektszéknek 12114/76. 

sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint tieneze 
János felperesnek Bcncze István vaáü lakos alperes 
elleni 635 frt. töke s járulékai erejéigi követelése 
tárgyában lefoglalt 406 Irt. becsértékii ingóságainak, 
úgy a vaáli 954. sz. tjkv. A I—11. sorsz. a. foglalt 
és 1200 frtra becsült '/, teleknek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, és ennek foganatosí­
tására 1. batáridőül 1876. évi deczember hó 12-ik 
napja, szükségeseiében 11. határidőül 1877. évi január 
hó 12 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája tűzetik 
ki, azzal, hogy a 11. árverésen a fekvöség becsáron 
alul is 10% bánatpénz letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több teltételei a kiküldött lvánszky 
János kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, telszólitatnak, bogy a vételár felosztása alkat 
mával leendő képviseltetésük végett o hatóság szék­
helyén megbízottai rendeljenek, s azok nevét és laké 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok állal fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§ aihoz képest (el­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvónyesishetni vélik, 
igény kereseteiket c hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság 
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasittalni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1870. 
évi október hó 13 án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla
kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári c. f. kir. telektörvényszéknek 

15413/76. sz. alatti végzése alapján közhírré tétetik 
miszerint, a székesfejérvári takarékpénztár felperesnek 
Dornis József alperes elleni 00 frt töke és járulékai 
erejéigi követelése tárgyában lefoglalt, és a szekeste- 
jérvári 2990. sz. tjkvkben A. % I- sor 549. (II.) hrszk. 
a. udvar és kor 550 frtra becsült alperest dlető fele 
részre végrehajtása utján leendő elárverezése eben 
deltetik, s ennek foganatosítására határidőül 1 8 í j. 
évi deczember hé 5-ik napjának d. e. J "rája 
a megyeháznál II. émeletre azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a fekvöség becsáron alól is 10% bánatpénz- 
ké’peni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tvszki végrehajtó lvánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen flkvvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak felszólittatuak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szele 
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát uz eladásig jelentsék be ellenkező esetben a lnva 
tálból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 406. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vugyr elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó lő nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés ío 
ganatositását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittalni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. 
évi októberhó 4-én tartott telekkönyvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Vasúti menetrend.
Budára reggel 4 ó. lö|>. délben 12 ó. 6 p. este 6 ó. 8fi p. Bu­

dáról reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 é. este 9 é. 35 p.
Kanizsám reggel uó. 29 p. d. u. 2 6. 38 p. éjjel 116. 6 p. 

Kanizsáról reggel ti 6. 26 p. d. u. 2 v. ti p. éjjel 11 6. 30 p.
Ujszöny be reggel io6. lb p. éjjel 12 6. 23 p. Ujszönyböl 

(1. II. 2 (V S3 {). éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe reggel 9 ó. 9 p. éjjel 11 ó. 42 p. \ enzprém- 

bftl (1. u. 4 ó. 21 p. __________

M T e la. é z In ó r t
levélileg gyógyítja a

specialista
1 m di1. Kiiliseh.

Drezdában, Neustadt (Szászország.)
8000 sikerrel gyógyítottak bizonyítványai.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. járásbíróságnak folyó évi 

11417. szám alatt kelt végzése folytán ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint a néhai Alföldi András és neje 
szül. Liszi Anna hagyatékához tartozó a székesfejér­
vári 1073. számú tjkben A.-f 2. sor 186. hrsz. alatti 
bevezetett kukoriezaföldre 40 Irt. beesértókben, a szé­
kesfejérvári 1381. számú tjkben A.-fi. sor 544. hrsz. 
a- bevezetett palota-városi házra 800 frt. becsértékben 
és a székesfejérvári 1381. szánni tjkben A.~f 2. sor 
187. hrsz. a. bevezetett kukoriezaföldre 40 frt becs- 
értékben az árverés elrendeltetvén, határidőül

1876. évi deczember hó 9-ik napjának
d.. e. © órája.

a székesfejérvári városházhoz kitüzelik a mikor is e 
fekvöségek csak is becsáron felül 10% bánatpénz 
letétele és az utólagos gyámhatósági jóváhagyás fenn 
tartása mellett fognak leültetni.

A árverés egyéb feltételei alulirtnál megtekint­
hetők.

Székesfejérvárott, 1876. évi november hó 13-án.

Dr. Grubicy László s. k.,
kir. közjegyző.

Csak rövid ideig !!
Hogy munkásokat ne kelljen a gyárból elereszteni és a raktár kiürítve legyen, elhatároztam holt áru- 

tőkémet 30%-kal leszállítani, úgy hogy minden vevő minden forintnál 30 krral a kelmét, mint az a gyárban 
kél, és van szerencsém a n. é. közönség figyelmét e soha vissza nem térő szerencsés alkalomra felhívni,

ijloiaiij, inatlan áiEÉtóet ttí forrástól, iwalltn a dWI
beszerezhetni s ez alkalmat el nem mulasztani.

Minden áruezikk uj, hibátlan és a Jóságért kezesség vállaitatik.
Tisztelettel EAUBITSCHEK T-1.,

cs. kir. sstciladálm. vászon- és fehérnemű-gyáros Bécsiül.

HÉT ÁRAK:
különfélék.

i 2 tuezat valódi rumhurgi vászon
zsebkendő 

1 dumb 8 4 széles tiszta vászon
Ja quart! abrosz....................

I M tuezat zsebkendő, tiszta vá­
szonból Jaquard ....................

\t 2 tuezat szalvéta Jaquard tiszta
vászonból..............................

t/2 tuezat francain batisztkendö

azelőtt frt. 1.06 most frt.

2.68

2.70

- 90 

1.76

1.76

1.60
-80

azelőtt Irt. 10.60 most frt. 7.76

beszegve, szegélylyel ... „ » 2-~
1 darab valódi szinti abrosz . . „ „1.26

Vásznak.
1 darab 30 i ötös valódi házi 

vászon, kettős uzérnából 
1 darab * 4 széles valódi rum-

burgi vászon n n
1 darab •'> i szóles valódi ruui-

burgi vászon .... „ n
1 darab 50 röfös 4 széles

valódi bielefeldi szövet. „ „
1 darab 60 röfös 5/4 széles 

valódi hollandi légi", szövet „ n
1 darab valódi rumhurgi

szövőt, 6t röf ... „ n
1 darab 2 röf széles lepedő­

vászon, varrás nélkül, 6
lepedőre .................... „ »

1 darab tiszta vászon dnmnszi
terítő 6 személyre . . „ „

1 darab tiszta vászon damaszt
terítő 12 személyre . . „ „

Mái feliériiemüvk.
1 darab női ing, hímzett széllel . . {.zolött frt. 2.— most frt. 1.26 
1 darab női ing, gazdagon

hímezve .................. „ n 3.50 w » “ ~
1 darab női ing legfinomabb „ „ 7.60 „ „ 4.—

1 darab hálóköntös, gazdagon 
szegélyezve .... 

1 darab hálóköntös, hímzett.
szcgélylyel....................

1 darab alsó szoknya, todorral 
n „ „ uszály lyal
v » ,, legtino-

mabb hímzett szcgélylyel 
1 darab női nadrág, feldíszítve 
1 darab női nadrág hímzett 

szcgélylyel....................

12 50 

18.— 

29.- 

40.— 

36 -

28.-

11.—

24.—

9.

11.60

17.60

26.60 

20.60

16.60

6.60

11.60

azelőtt frt. 1.60 most frt. 1.—

3.—
3.60
5. -
6. -
1.80

2.90

1.75
2.—
3.—

3.50
1.26

1.75
Baifhviit fehérnemüek.

1 darab baihcnt éji köntös (eorsette) azelőtt frt. 2.26 most frt. 1.60 
l n „ nadrág . „ „ 2.— „ ,, 1.40
1 ,, 30 röfös zsinór

barchent.................... ,, » 10.60 „ „ 7.60
l darab Piqué barchent . . „ „ 14.60 „ „ 10.60

Férfi fehérnemüek.
1 darab valódi szinii ing, gal­

lér, legfinomabb franczia
battisztból......................... azelőtt frt. 3.60 most frt. 1.75

1 darab valódi színű ing, 2
különféle gallérral 

l darab oxford-ing, legfiuo-

1 darab fehér ing, lof. angol
schirting....................

1 darab fehér ing, legf. angol 
schirting legf. hímzéssel 

1 darab úri gatya, legjobb 
rumlmrgi vászonból 

1 darab úri gatya, legjobb 
rumhurgi vászonból gombokra

3.75 

4.- 

3.— 

6.50

2.76 

4.60

2.—
2.60

1.76

3.—

1,60

2.60
yflT Azonkívül minden e nembe vágó czikkek.

Teljes árjegyzékek ingyen kaphatók az áruhelyen.

Ariiralát«ir: Sékesfehérvárott, „Fekete sas“ szál­
loda I-ső emelet 1. szám.
A raktár nyitva van reggeli S órától esti ti óráig.

%

KDÖKNEK PETEK, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székestejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


